

# 得益绿色全球网络视频直播生产现场新闻追踪报道

## 掏出“良心”让消费者更“放心”

□ 本报记者 何沙洲

四川得益绿色食品集团在5月1日至3日的壮举——全球网络直播生产现场(本报曾以《“得益绿色”首开先河,向全世界视频直播生产现场》为题报道),震撼了整个食品行业。据初步统计,三天的视频直播,得益绿色官方网站每天的点击量近2万,同时市民还打来很多电话咨询,社会反响相当大。而关注的人群不但有国内的消费者和业界人士,更有海外的合作伙伴和人群,这场轰轰烈烈的“掏出良心让你看”运动,已然成为时下食品界最热门的话题。

### 企业:“产品品质和企业管理过硬,我们敢于接受消费者的审视和监督。”

一般来讲,任何企业都不愿意将自己的生产现场向外界公开,特别是在食品行业,其生产线的保密程度更甚。但近年来,此起彼伏的食品安全问题,让消费者心惊胆颤,谈色变。“毒奶粉”、“瘦肉精”、“地沟油”、“染色馒头”等事件,已让食品安全的警钟长鸣,甚至许多消费者在选择食品时,已不再看重营养和口感,而是将安全问题放在首位。

那么作为食品企业,如何在坚持创新发展的同时,保证良好的品质,提升消费者的安全感呢?得益绿色董事长杜诚斌认为,确保食品安全,最终还是要回到做食品的人的良心上来。他说“做食品就是做良心”,对外,是得益绿色对全社会消费者的庄重承诺;对内,是对产品质量安全管理控制体系的严格执行。在得益绿色看来,确保食品安全光靠监管、品牌、规模等是不够的,人是一切标准与制度的执行者,“做食品就是



中国肉类协会会长李水龙(右)和杜诚斌董事长(左)参加西南地区中央直属猪肉储备冷库奠基仪式

做良心”,其实是以人为本。

因此,基于当下这种恶劣的食品生产环境,一向秉承“做食品就是做良心”这一企业理念的得益绿色食品集团,在5月的1日至3日,大胆地将“远程数码视频监控”向社会公众开放,将一般企业视为“绝密”的生产现场在网络上进行直播,向全世界的消费者敞开心扉,接受消费者的检阅和监督。对于这一开国内食品行业先河的壮举,杜诚斌坚定地说:“产品品质和企业管理过硬,我们敢于接受消费者的审视和监督。”同时,“就是为了证明我们做食品就是做良心的企业理念,与社会责任。肩负起重塑行业形象的重任,为消费者带来真正安全、放心的美味食品。”

### 消费者:“得益让我们相信健康安全食品依然存在,希望有更多这样有社会责任的企业。”

消费者在点击得益食品生产现场视频中看到,得益绿色低温肉制品生产线上工人们统一的着装、规范的操作过程给人留下了深刻的印象。高温火腿肠生产线的厂房内干净地面将产品生产的过程倒映其中,这样的图像

引来众人对其生产卫生环境的惊叹,方便米饭生产线的视频让关注者一睹方便米饭生产的全过程,让喜欢吃方便饭的朋友更加放心。

职教教师周女士教学任务重,还担任班主任工作,平时很少有时间自己做饭吃,但外面餐馆的饭菜安全又让她不放心,学校食堂的菜还将就凑米饭实在难下咽,她随时都是以得益绿色方便米饭应急,家里经常性存放有二三盒。这次知道得益绿色公司向全球公布生产现场视频,周老师特意将此事结合起来向学生上了一堂课:讲良心的企业才能获得消费者的真心,以及学生在职业生涯中先做人后做事才能有好发展,建议学生“五一”回家看看视频尝尝她喜欢的得益方便米饭。“五一”节后返校,一些学生告诉周老师,他们不仅看了视频,还到超市买了得益方便米饭和得益火腿肠,正好碰到得益米饭促销活动,这样有菜有汤健康又优价的米饭比吃方便面好多了。

亲眼看到得益绿色食品的生产,还听说得益绿色的董事长杜诚斌先生每天的产品都会亲自试吃,20多年从未改变。这让得益食品的消费者感到特别的开心,他们觉得食品问题并不

是那么可怕,至少还有企业可以站出来,把自己的生产过程展现给世人,让消费者能够在一连串的食品问题遭炮击后得到一些宽慰,“让我们相信健康安全食品依然存在,希望有更多这样的企业在发展中主动担起社会责任。”

### 业界:“它的举动不仅仅是一个食品生产企业的事情,更是食品行业的发展方向,对于重塑行业形象起着重要的作用。”

在食品安全问题日益刺痛公众眼球的情况下,得益绿色此举也受到业界的高度关注。

中国肉类协会李水龙会长认为,得益绿色向全世界展开视频直播生产线,是中国肉类行业的先驱,对此次视频直播连连称赞。“做食品就是做良心”,用良心做食品是食品行业的基本准则,这样的企业将在食品行业中不断成长;这样的行为赢得了消费者的信任,老百姓们将更加放心地食用得益绿色产品。

中国食品工业协会常务副会长邓富江认为,得益绿色的此次视频直播是空前的,但不希望是绝后的。它用最直观的方式让消费者了解他们的生产过程,做到生产透明化,让消费者行使知情权,为消费者带来了真正的安全、美味的食品。它的举动不仅仅是一个食品生产企业的事情,更是食品行业的发展方向,对于重塑行业形象起着重要的作用。



国外朋友也关注得益绿色生产视频

## 元宝山露天矿科学改进设备实现高产高效

元宝山露天矿注重发挥工程技术人员聪明才智,坚持走科技攻关和技术革新之路,尤其面对生产连续工艺系统中出现的技术难题,组织实施科技创新,实现了设备的高产高效。

连续工艺系统包括轮斗挖掘机和排土机以及胶带运转,每小时采剥能力3600立方米,它运转的效率直接影响到该矿的扩能生产。该矿工程技术人员面对设备在生产中出现的问题,群策群力对设备不合理和有缺陷的地方进行了“外科手术”的手术。

一是针对轮斗机采掘物料多为河石,在斗轮巨大的旋转力作用下,这些“不速之客”多次光顾斗轮减速机二轴的强制润滑输油管路,造成设备停运和润滑油的泄露。由于压力高油管断裂后每分钟就会造成237升的润滑油泄露,每次泄露就会造成近900升润滑油的损失。二是针对3B胶带卸料漏斗回转液压管路,经常将管路卡断,于是将固定式硬管路连接改为悬浮式软管路连接,从而增大卸料口的调整范围,防止了由于管路受损造成的停运,减少了生产中中断影响。三是针对ZPL50/80润滑泵紧固压油盘的螺栓经常松动造成螺纹损伤,经过改造把紧固螺栓焊接到立轴上,保证了轮斗机的正常运转。四是针对轮斗机的3B胶带短、运行速度快,磨损严重,每年要换2—3条,寿命较短的实际,将托辊架调整位置后,减少了物料对胶带的磨损,延长了3B胶带的使用寿命,为单位节省了资金68万元。

几年来该矿还对3B胶带加宽改造、胶带润滑系统改造、煤线挡风墙胶带开关等项目进行了科技攻关,创造出了可观的经济效益,通过多项设备改造使轮斗机的产量逐年攀升,从1998年的200多万立方米增加到2010年的1413万立方米,13年产量翻7倍,为元宝山露天煤矿“十二五”期间生产1500万吨扩能目标打下了坚实的基础。(张永 郝旭革)

## 锡柴隆重举行经警换装仪式



5月9日早晨7点18分,锡柴全体经警穿着黑青色新式制服,威武庄重地列队在创业广场,参加一汽锡柴经警换装暨升旗仪式。

据悉,目前在企业界还完整保留经警建制的企业很少,锡柴不仅

保留了经警建制,还不断对经警队伍加大投入,进行建设,充分体现了锡柴对工厂综合治理和管理形象提升的高度重视。在礼仪岗换岗交接,国旗、集团旗、厂旗交接后,锡柴举行了庄严的

升旗仪式,全体经警面对旗帜,举起右手郑重宣誓:履行职责,勇担责任;规范管理,秉公执法;求真务实,提升形象;自主创新,创先争优;四次创业,保驾护航。经警代表在仪式上表达了全体经警建设企业形象的仪仗队、平安锡柴的护卫队、综合治理的突击队、和谐锡柴的先锋队的决心。

锡柴党委对经警换装表示祝贺的同时,对全体经警提出要以换装为契机,使队伍建设创造新形象;要以换装为契机,开创管理新局面;要使这次换装成为本厂经警队伍建设的新的里程碑,向全厂和社会各界展示新的面貌、新的作风、新的形象,为工厂管理提升和“自主锡柴,实力锡柴,和谐锡柴”建设作出更大贡献。(许武英/文 伟骏/摄影)

## 重大工程应急备用 特大灾害紧急救援

# 江苏星光应急电源多领域应用显身手

□ 成吉昌

三年前的5月12日,震惊中外的汶川大地震发生,举国上下闻风而动,我国应急电源设备重点制造企业——江苏星光发电设备公司董事长顾建宏紧急召开会议,陆续从全国各地调集了700多套发电设备,星罗棋布地分布到各灾区救援现场,为灾区人民送去光明,送去了抢险救灾和恢复重建的动力源泉。

最近几年,我国地震、冰冻、洪涝、泥石流等自然灾害接踵而至。灾害所到之处,正常电力设施首先遭到严重破坏,来自四面八方的救援大军,正是凭借应急电源,在第一时间内抢救与安置灾民,并为灾区人民恢复重建发挥着顶天立地的作用……

### 接轨国际技术 打造自主品牌

应急电源设备是由发动机、发电

机、电动机,冷却系统以及若干配电设施组成的成套发电机组。该装备不仅是国家重点工程、重大科研项目、工矿企业以及人口稠密区域生产与生活中不可缺少的应急备用电源,更适用于重大自然灾害、特大工程事故引发的各种灾难的防御、抢险与救援。近年来星光公司消化吸收国内外先进技术,与国内外优秀的电力设备巨头进行技术嫁接,致力于开发研制国内领先、国际先进的应急电源设备。星光发电设备公司总经理顾晓星向记者介绍,为了提高应急电源设备的整体功能,星光公司采取自主创新+后强化处理+智能化装备的联通发展一系列重要措施。

产品开发立足于自主创新。为了开发适应高科技领域应急备用、特定环境抢险救灾和野外恶劣环境下特殊应用的高端发电机组,星光公司在产品设计与制造过程博采国际先进的新工艺、新技术和新材料,产品性能始终保持国内领先水平。他们通过

全球招标,选用国际知名品牌的H级绝缘材料,确保了产品的基础质量。发电机与发动机的连接,则由传统的双轴承结构改为现代国际通用的SAE单体连接。

节能环保实施后强化处理。为了满足现代国际环保要求,实施尾气达标排放,星光公司在优选国内外品牌电机的前提下,添加三元催化与水过滤技术进行尾气排放处理。有关数据显示,通过结构优化和技术创新,星光发电设备的效率比国内同类设备提高5%以上,材料消耗降低8%左右,机组的燃油消耗由原来270克/千瓦时,下降到205克/千瓦时。

智能化装备提升应急电源的国际化水平。随着全球信息化技术的普及和提高和应急电源设备使用领域的不断扩大,星光公司致力于产品技术的升级换代,赋予发电设备自动开启、自动切换、自动并机、自动报警、自动保护的各种自动化功能。通过实

## 通吃的魅力 华泰汽车欲蚕食家轿车市场

在结束不久的2011年上海车展上,自主车企不遗余力,纷纷使出看家本领,在各细分市场展现出的技术实力和发展潜力,势头直追国际知名车企。其中,以高端城市SUV宝利格首发亮相吸引了众多眼球的华泰汽车,携其现有轿车阵容B11、B21及B11电动车的首度集体亮相。

这个以SUV起家的国内主流自主车企,已然启动了其宏大的轿车战略。尊贵大气的B11更让人们不禁对华泰汽车的轿车外传充满了期待。

### 后发先至 演绎自主“B级车”传奇

成立十年来,通过对圣达菲、特拉卡这两大畅销国际的韩系经典产品的成功引进及本土化市场培养,华泰汽车在产品开发、技术



华泰B21侧重家用,处处彰显年轻动感

创新、市场精耕、品牌化管理等方面拥有了一整套成熟的运作经验,并逐步确立了差异化的低碳发展战略。

而当圣达菲、特拉卡两款SUV车型成功地在国内SUV市场创下牢固的地位后,面对打造最高水准自主车企品牌的企业目标,建立完善的轿车产业链便成为华泰汽车的必经之路。在主客观两方面的作用下,华泰汽车首款定位于B+级中高端商务车的全新轿车车型B11在去年年底正式上市。

华泰B11外观大气尊贵,拥有着强劲动力、智能科技和五星安全品质。其舒适、宽大的空间和丰富的配置,打造出级别之上的强大魅力,直指C级豪华轿车。上市后,华泰B11不仅在企业为其制定的“少而精”的营销战略下,出色完成了产销目标,还喜获市场各方好评。上市三月杀进自主品牌细分市场前五,且目前订单已经排到了7月初。华泰B11的成功入市,无疑体现着华泰汽车“后发而先至”轿车战略的魄力和成功。

作为轿车市场的后来者,华泰汽车将“后发而至”作为发展轿车的基本战略。即以领先的技术、全球车的品质打造级别之上的轿车产品,为用户创造最佳的价值感受和使用体验,逐步将华泰打造成为最高水准的自主品

牌。B11所搭载的由华泰汽车和意大利VM公司共同开发的柴油发动机,和与Intel合作的3G智能车载信息系统,体现着华泰汽车开启轿车产业链的强大技术实力;而B11目前良好的市场表现,也充分说明了华泰自身轿车战略的前瞻性和可行性。

### 两两相宜 要“商务”也要“休闲”

按照华泰B11的排产计划,在上市初期的现阶段,市场在售车型只有B11 1.8T手动舒适版。而随着产品逐步深入市场和产能的逐渐增加,今年下半年,华泰汽车会陆续推出汽油版的自动挡、豪华版B11,还有柴油2.0手动舒适版和手动豪华版两款B11,此外,自动挡的舒适版和豪华版B11也将投入市场。华泰B11细分产品的不断推出,将会满足更多客户的需求。同时,华泰B11的销量也必将迈上一个更高的台阶。

继首款轿车B11落地有声后,华泰汽车遵循其轿车战略,又在积极地谋划下一步制胜棋子。本届上海车展上,华泰又一款轿车车型B21也闪亮登场。和华泰B11相比,华泰B21更加适合于家庭使用,是专为都市精英族量身打造的城市运动型高性能轿车。

华泰B21侧重于家用,是华泰汽车进军家用轿车市场的重要棋子。继承了B11的多数优点,华泰B21拥有舒适大空间、灵活操控性、绿色环保动力,以及独有的3G智能系统等;除此之外,B21的设计处处彰显年轻时尚、动感十足的运动气息,符合都市精英一族阳光、充满活力的气质。它不仅将丰富华泰汽车的产品线,更将拓宽华泰轿车的消费市场,吸引更多偏爱运动型座驾的消费者。

由中高端起步、打造中国第一款B+级轿车华泰B11,到丰富选择、推出首款家轿华泰B21,再到拓展全新的动力模式、成功研制B11电动版,华泰汽车的轿车战略可谓稳健而扎实。据了解,在未来几年,华泰汽车还将不断完善轿车产品线,并通过实施轿车战略,希望有朝一日能跻身主流乘用车企业行列。而目前,在山东荣成,一个年产5万辆轿车的工厂已经投产,与此同时,在鄂尔多斯另一个规划年产20万辆整车的新工厂也即将投产。华泰汽车的轿车战略雄心的确霸气十足。(张博)

产品。

星光设备在系列化开发、多功能应用、质量保障体系建设等方面的创新发展,不仅引起国家电力设计与应用部门的高度重视,并吸引了国内外众多电力设备巨头的竞相优化配套。自“十五”时期以来,星光设备公司先后获得国际质量管理体系与国际环境保障体系的多项认证,获国家部委颁发的国际标准化产品标志证书,并相继获国家广电总局、中国船级社等权威部门颁发的产品入网与认定证书。其主导电源设备分别与美国康明斯、瑞典沃尔沃、德国道依茨、英国斯坦福等国际电力设备巨头以及我国上海柴油机、东风柴油机等国知名动力设备制造企业合作形成紧密的配套体系。产品广泛应用于宇航、国防、军工、化工、邮电、通讯、油田、矿山、船舶、电影电视等众多领域,成为我国西昌卫星发射中心、秦山核电站、三峡工程、南水北调工程、葛洲坝水利枢纽工程、青藏铁路施工工程、北京奥运场馆、上海世博会场馆、央视外景拍摄基地等国家重大工程与重点项目的首选电源设备,并且远销中亚、中东、西欧、北美等地区的20多个国家。